Dynamica.Aanvulling week 4.

Auto op een hellend vlak die een (deel) van een cirkelbaan beschrijft.
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We maken een VLS van de auto.

We vinden dan dat de volgende krachten werken op de auto:

1. de zwaartekracht Fz = m*g

2. de normaalkracht Fn loodrecht op het hellende vlak

3. de wrijvingskracht Fw langs het hellende vlak

De totale kracht die op de auto werkt houdt hem precies in de (horizontale) cirkelbaan met straal R, d.w.z. Ftot = Fcentripetaal = m*v2/R.

We gaan er van uit dat de snelheid zo groot is dat de maximale wrijvingskracht langs het hellende vlak op de auto moet worden uitgeoefend om nog net in de cirkelbaan te blijven, vandaar:
Fw = μ*Fn
Bij iets lagere snelheden is dus de maximale wrijvingskracht niet nodig en is de uitgeoefende wrijvingscoëfficient μ dus lager dank de maximale waarde!

We vinden dus:



Fv,tot = 0 = Fn*cosα – Fw*sinα – m*g = Fn*cosα – μ*Fn*sinα – m*g 

Of:

m*g = Fn*(cosα – μ*sinα)

Dus:
Fn  = m*g/(cosα – μ*sinα)



FH,tot = Fc = m*v2/R = Fn*sinα + Fw*cosα  = Fn*sinα + μ*Fn*cosα  




= Fn*(sinα + μ*cosα) = m*g*(sinα + μ*cosα)/(cosα – μ*sinα)

Of:

v2/R = g*(sinα + μ*cosα)/(cosα – μ*sinα)

Of:
v = [R*g*(sinα + μ*cosα)/(cosα – μ*sinα)]½
